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Marszałek Sejmu 

Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

przedstawiam odpowiedź na interpelację nr 13164 Pana Posła Dariusza Mateckiego oraz 

grupy posłów w sprawie kosztów szkolenia sędziów sądów powszechnych, na przykładzie 

szkolenia w pięciogwiazdkowym hotelu w Ustce.

Co do zasady szkolenia powinny być przeprowadzone w oparciu o bazę lokalową, jaką 

dysponują sądy, ewentualnie w miejscowości będącej siedzibą sądu organizującego 

szkolenie w wynajętych salach szkoleniowych.

W przypadku braku takiej możliwości kierownictwo sądu może podjąć decyzję 

o organizacji szkolenia poza siedzibą sądu oraz w innej miejscowości niż będąca siedzibą

sądu.

Każdorazowo podjęcie decyzji o konieczności przeprowadzenia szkolenia poza siedzibą 

sądu obligatoryjnie musi zostać poprzedzone kalkulacją kosztów takiego szkolenia, zaś 

decyzja o organizacji szkolenia poza siedzibą sądu – stosownie do przepisów art. 44 ust. 3 

ustawy z dnia 27 sierpnia 2009 r. o finansach publicznych (Dz.U. z 2025 r., poz. 1483) winna 

zostać podjęta przez kierownika jednostki w oparciu o ww. kalkulację, z uwzględnieniem 

przesłanek natury ekonomicznej i logistycznej, zasady racjonalizacji kosztów, celowości i 
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oszczędności oraz troski o stan finansów publicznych. Wobec powyższego należy 

zauważyć, że to kierownictwo sądu, dokonując wyboru miejsca przeprowadzenia 

szkolenia, akceptuje sfinansowanie tego przedsięwzięcia w ramach środków 

zabezpieczonych na szkolenia w planie finansowym danej jednostki.

W oparciu o wyjaśnienia dotyczące organizacji przedmiotowego szkolenia przedstawione 

przez Dyrektora Sądu Apelacyjnego w Gdańsku informuję, że Kierownictwo Sądu 

Apelacyjnego w Gdańsku, przed podjęciem decyzji o konieczności przeprowadzenia 

szkolenia poza siedzibą sądu przeprowadziło analizę ekonomiczną przewidywanych 

kosztów ww. szkolenia uwzględniając organizację pracy sądów, a także część logistyczną.

Następnie podjęto decyzję o przeprowadzeniu postępowania o udzielenie zamówienia 

publicznego na podstawie art. 275 pkt 1 ustawy z dnia 11 września 2019 r. - Prawo 

zamówień publicznych (Dz.U. z 2024 r., poz. 1320 ze zm.) na „Usługę hotelarsko-

gastronomiczną dla kadry orzeczniczej apelacji gdańskiej oraz pracowników Sądu 

Apelacyjnego w Gdańsku”.

Wybór ośrodka szkoleniowego związany był z organizacją merytorycznego szkolenia 

ostatecznie dla 260 uczestników łącznie, w tym dla 170 orzeczników (sędziów, 

referendarzy) i asystentów sędziów z całej apelacji oraz 90 urzędników sądowych. 

Wobec czego całkowita wartość zamówienia (zakres podstawowy wraz z opcją) wyniosła

411.891,06 zł brutto, w tym wartość zakresu podstawowego w wysokości 356.972,20 zł 

brutto, stanowiąca jednocześnie kwotę jaką Zamawiający zamierzał przeznaczyć na 

realizację zamówienia.

Dyrektor Sądu Apelacyjnego w Gdańsku wskazała, że wydatki do poniesienia w tym 

zakresie mieszczą się w planie finansowym Sądu Apelacyjnego w Gdańsku.

Należy zaznaczyć, że Sąd Apelacyjny w Gdańsku nie ponosi kosztów związanych z 

ewentualnym korzystaniem przez uczestników z płatnych udogodnień, proponowanych 

przez ośrodek szkoleniowy.
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Ministerstwo Sprawiedliwości nie prowadzi prac nad nowymi rekomendacjami lub 

wytycznymi dotyczącymi organizacji szkoleń w sądach powszechnych, które miałyby 

zastąpić wytyczne wskazane w ww. piśmie z dnia 23 lutego 2018 r. nr DB-III-311-33/18.

Ministerstwo Sprawiedliwości nie jest uprawnione do wydawania zgody na 

przeprowadzanie szkoleń poza siedzibą sądu oraz oceny kwestii merytorycznych 

związanych z takimi szkoleniami (w tym zasadnością ich organizacji, zakresem 

merytorycznym oraz oceną miejsc i standardu, w których się odbywają).

Z wyrazami szacunku
Arkadiusz Myrcha
Sekretarz Stanu
/podpisano elektronicznie/
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